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	S/REF:

	     
	
	                        ANUARIO 

	N/REF:  

	Nº Expte. 668/22

	
	

	FECHA:  

	
	
	

	ASUNTO: 

	Resolución queja por denegación de copia – pérdida objeto
	
	


En el recurso de queja por denegación de copia interpuesto por don ....., con entrada en el Registro General del Ministerio de Justicia el día 1 de diciembre de 2022, contra el Notario de las Palmas de Gran Canaria, don Guillermo Croissier Naranjo.

ANTECEDENTES DE HECHO

I
A fecha de 1 de diciembre de 2022, tiene entrada en el Registro General del Ministerio de Justicia, escrito presentado por don ....., por el que interpone queja contra el Notario de las Palmas de Gran Canaria, don Guillermo Croissier Naranjo, ante la falta de respuesta de dicho notario a su solicitud de copia de una escritura de compraventa por él otorgada el 19 de septiembre de 2022, con el número 1774 de Protocolo.

II
El día 2 de enero de 2023 tiene entrada en el Ilustre Colegio Notarial de las Islas Canarias, informe remitido por el Notario de las Palmas de Gran Canaria, don Guillermo Croissier Naranjo por el que hace constar que el protocolo del que solicitaba copia autorizada estaba sometido a Condición Suspensiva de la recepción de fondos suficientes para la cancelación de las cargas hipotecarias previas de la finca objeto del mismo y de 48 fincas que eran objeto de transmisión en una operación conjunta por lo que entendía que, en tanto no se produjera el cumplimento de la condición suspensiva o deviniera de imposible cumplimiento no se podía proceder a la expedición de copia autorizada del protocolo para evitar la circulación de un documento público que pudiera llevar a equívoco a algún tercero de buena fe. Que, una vez recibidos los fondos, el día 13 de diciembre de 2022 se dio por cumplida finalmente la condición suspensiva, procediéndose en los días siguientes a remitir copia simple de la escritura otorgada.
III

El día 18 de enero de 2022, tiene entrada en el Registro del Ilustre Colegio Notarial de las Islas Canarias correo electrónico enviado por el Notario Sr. Croissier Naranjo en el cual adjunta documento por el cual el recurrente indica que ya ha recibido la copia solicitada, objeto de su queja. 

IV

La Junta Directiva del Ilustre Colegio Notarial de las Islas Canarias, en sesión celebrada el día 20 de enero de 2023, acordó emitir su informe, en el sentido de considerar que procede la terminación del expediente por desaparición sobrevenida del objeto del recurso, y elevarlo a este Centro Directivo para su resolución.
No obstante lo anterior, la Junta Directiva considera que la actuación del notario de retrasar la expedición de la copia autorizada hasta el cumplimiento de la condición suspensiva no es correcta desde el punto de vista reglamentario, entendiendo que, de conformidad con el artículo 248 del Reglamento Notarial, el Notario tiene la obligación de expedir la copia autorizada y ponerla a disposición de los otorgantes en el citado plazo de los cinco días hábiles posteriores a la autorización, sin que la circunstancia de la existencia de una condición suspensiva faculte al notario para retrasar la expedición de la copia., pues no hay que olvidar las trascendentales consecuencias que, una vez autorizada la escritura, afectan a diferentes esferas del particular, en especial la fiscal y la registral.  
FUNDAMENTOS DE DERECHO
Vistos. - El artículo 231 del Reglamento Notarial; los artículos 21.1 y 84.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas; y las Resoluciones de este Centro Directivo, SN, de 4 de noviembre de 2013, 9 de septiembre de 2017, y 27 de mayo y 8 de noviembre de 2019.

Primero. - Según el artículo 21.1 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la Administración está obligada a dictar resolución expresa y a notificarla en todos los procedimientos, cualquiera que sea su forma de iniciación; y en los casos de prescripción, renuncia del derecho, caducidad del procedimiento, o desistimiento de la solicitud, así como de desaparición sobrevenida del objeto del procedimiento, la resolución consistirá en la declaración de la circunstancia que concurra en cada caso, con indicación de los hechos producidos y las normas aplicables. Y el artículo 84.2 de la citada Ley establece que también producirá la terminación del procedimiento la imposibilidad material de continuarlo por causas sobrevenidas, debiendo ser la resolución que se dicte motivada en todo caso.
De los antecedentes de hecho expuestos resulta que no estamos ante una denegación de copia propiamente dicha por parte del Notario, sino ante una queja por el retraso en la expedición de copia de una escritura de compraventa, solicitada por uno de los otorgantes.
Expedida la copia solicitada según resulta del expediente, como señala la Junta Directiva en su informe, queda vacío de contenido el presente recurso, que no puede prosperar, y corresponde, pues, al recurrente desarrollar, en la forma que considere oportuna, la actividad necesaria para retirar de la Notaría la copia del testamento solicitado (Resolución de este Centro Directivo, SN, de 9 de septiembre de 2017).
Segundo. – No obstante lo anterior, este Centro Directivo comparte el parecer de la Junta Directiva en su informe, considerando que, de conformidad con los artículos 248 y 249 del Reglamento Notarial, el notario tiene la obligación de expedir las copias que soliciten los que sean parte legítima para ello, aun cuando no les hayan sido satisfechos los honorarios devengados por la matriz, en el plazo más breve posible y, en todo caso, deberán expedirse en los cinco días hábiles posteriores a la autorización, sin que la circunstancia de la existencia de una condición suspensiva faculte al notario para retrasar la expedición de dicha copia.

Por todo cuanto antecede, esta Dirección General de Seguridad Jurídica y Fe Pública, en ejercicio de la competencia atribuida en el artículo 231 del Reglamento Notarial, 

RESUELVE

Uno. - Dar por resuelto el recurso de queja por denegación de copia interpuesto por don ....., con entrada en el Registro General del Ministerio de Justicia el día 1 de diciembre de 2022, contra el Notario de las Palmas de Gran Canaria, don Guillermo Croissier Naranjo, por desaparición sobrevenida del objeto del mismo, de conformidad con los artículos 21.1 y 84.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre. 

Dos. - Notificar esta resolución al recurrente, don ....., al Notario de las Palmas de Gran Canaria, don Guillermo Croissier Naranjo, y al Ilustre Colegio Notarial de las Islas Canarias.
Contra esta resolución, que es definitiva en vía administrativa, podrá recurrirse ante la jurisdicción civil conforme a las normas de juicio verbal, artículos 437 a 447 de la Ley 1/2000, de 7 de enero, de Enjuiciamiento Civil.  

Madrid,  24 de julio de 2023.La Directora General de Seguridad Jurídica y Fe Publica Sofía Puente Santiago.                                                    
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